
 

                        REFERAT FRA GENERALFORSAMLING       
Seniorklubben  afholder  ordinær  generalforsamling  torsdag  den  12.  april  2018  kl.  11.00  i  lokalerne 

Pioneren og Dragonen, Skattecenter Tønder, Pioner Alle 1, 6270 Tønder.  

Fungerende formand Bendt Ø. Lauersen indledte med at byde velkommen til alle fremmødte 

medlemmer. 

Grunden til at det er næstformanden som åbner generalforsamlingen er, at vores formand Peter ved 

årsskiftet måtte meddele, at han på grund af sygdom måtte stoppe som formand for seniorklubben. 

Dagsorden: 

1.   Valg af dirigent 

Bestyrelsen foreslår Henrik Kristensen. Der er ikke andre forslag og H.K. bliver valgt. 

Dirigenten fastslog, at generalforsamlingen er lovligt indvarslet, og ville blive afviklet i henhold til 

vedtægterne og den fremlagte dagsorden. 
 

2.  Bestyrelsens beretning 

Formanden fremlægger beretningen. 

Bestyrelsens beretning 

Klubbens medlemstal er gået tilbage med 2, fra 90 til 88 medlemmer, tallene dækker over, at der er i 

året kommet 6 nye medlemmer, men vi har mistet 8 medlemmer,‐  3 udmeldinger, og 5 afdøde 

medlemmer. Jeg vil bede forsamlingen rejse sig så vi kan mindes de afdøde med 1 minuts stilhed. De 

afdøde er: 

Martin Peter Frimand, Svend Lausen, Erling Nissen, Aage Hansen og Henrik Friis Kristensen ..............  

Æret være deres minde.       

Der har i året været afholdt en del aktiviteter. 

Pensionistsammenkomsterne i Tønder og Padborg er forløbet godt,‐ god mad og god stemning, der 

bliver udsendt mange flere invitationer end der er tilmeldte til arrangementerne, men vi hører stadig 

om medlemmer som undrer sig over at de ikke får en invitation. Til det er kun at sige, at der i styrelsen 

er et administrativt rod i listen over pensionerede kolleger.        

Så hvis i hører om pensionerede kolleger som gerne vil inviteres til pensionistsammenkomsten, så bed 

dem rette henvendelse til et af klubbens bestyrelsesmedlemmer, så skal bestyrelsen foranledige at de 

modtager en invitation i år og årene fremover. Reglerne er jo sådan, at man selv kan bestemme ved 

hvilke lokalitet man ønsker at deltage i arrangementet. Men nu tyder det på at Haderslev får sin egen 

pensionistsammenkomst, det betyder at der bliver færre deltagere i Tønder 

Arrangementskalenderen 2017/18         

Der er afviklet 6 arrangementer med god tilslutning. Der er ikke udfærdiget ris/og ros rapporter over 

arrangementerne. Det stoppede vi med, da de tidligere Ris‐og Ros beretninger som er skrevet, altid har 

beskrevet arrangementerne som vellykket. Men ros kan ikke bruges til ret meget, derfor besluttede 

bestyrelsen at ophøre med disse skriftlige evalueringer, i stedet vil bestyrelsen på bestyrelsesmøderne  

 



 

løbende evaluere alle arrangementerne, men bestyrelsen vil gerne modtage kritik, hvis der er noget 

som er mindre vellykket, således at vi fremadrettet kan forbedre arrangementerne. 

Bestyrelsen mener i øvrigt, at opskriften på et arrangement er: ‐  en god oplevelse, ‐ en god historie og 

en kollegial snak over en kop kaffe eller lidt mad. 

Selv om der har været god tilslutning, så er der plads til en endnu større tilslutning til 

arrangementerne. Det kunne fremmes ved, at de som ofte deltager, og synes det er en god oplevelse, 

reklamerer over for de tidligere kolleger som ikke deltager, det kunne jo være, at de synes at nogen 

synes at det er for uoverskueligt, alt det med tilmelding, betaling og transport, så hvis de blev mødt 

med en fremstrakt hånd fra en tidligere kollega, så kunne det jo være at det gik lettere. Det kunne jo 

være der var nogle som savnede det kollegiale samvær. 

 I Klubvedtægtens § 1 står der, at klubben formål er at styrke medlemmernes sociale interesser og 

styrke sammenholdet mellem klubbens medlemmer. Det gælder både for bestyrelse og for 

medlemmerne.       

Aktivitetsprogrammet for 2018/2019 er udfærdiget, og vi mener selv, at det er et godt varieret 

program. Nolde museet, Schackenborg, Gråsten Landbrugsskole, Juletur til Flensborg, Foredrag i 

Holbøl, Flensborg Bryggeri samt Bowling i Sønderborg, og der er traktement ved alle arrangementerne. 

Under punktet eventuelt vil vi gerne modtage nye inspirerende forslag.     

Jubilæumsfesten             

Der har været nedsat et udvalg som skulle komme med forslag til et jubilæumsarrangement den 12. 

april 2019. Vi har fået et katalog med mange forskellige forslag. Det er ikke besluttet hvilket forslag det 

skal være, men bestyrelsen mener at det skal være det forslag, som på bedste måde markerer at der er 

tale om et 25 års jubilæum, at der skal være mulighed for at tage sin ledsager med, det skal være 

festligt, men samtidig økonomisk forsvarligt. 

Museum   

Flytningen af toldmuseet er afsluttet, museet er flyttes til et lager i Padborg, og skal indrettes i en af 

museets pyramider der skal rumme toldmuseet. Desuden er der etablere et museumsdepot i et stort 

opvarmet kælderlokale i det gamle rådhus i Bov. 

 Pengene til flytning blev betalt af Told. skat, og der søges fondsmidler til opbygning af udstillingen, og 

så skal der skaffes penge til driften. Seniorforeningens generalforsamling har besluttet at yde 26 kr. 

årligt pr medlem til driften af museet. Dette vil medføre at det årlige kontingent til seniorforeningen vil 

stige med 24 kr. 

På landsplan søges frivillige blandt tidligere ansatte i Told. skat, til på  bestemte tidsrum og i en 

bestemt periode at fungere som kustoder.  

Ligeledes frivillige til museumsdepotet, af praktiske årsager nok mest personer fra det sønderjyske 

område, til at registrere, ordne og sanere samlingen. Det forventes at depotgruppen kan møde en 

formiddag i hver uge, hvor de samtidig med arbejdet på depotet, også kan hygger sig med en kop kaffe 

og en ostemad. 

Interesserede kan melde sig hos klubbens bestyrelse som udfærdiger en liste over interesserede 

medlemmer. 



 

Jeg vil ikke her referere fra seniorforeningen bestyrelsesmøder eller generalforsamling, alt det kan 

læses på seniorforeningens hjemmeside. 

Jeg vil slutte med at takke bestyrelsen for et godt samarbejde i det forløbne år, og stiller herefter 

beretningen til debat samt afstemning.  

Beretningen blev godkendt. 

 

3.  Regnskab 

Kassereren fremlægger regnskabet som også var udsendt sammen med indkaldelsen til 

generalforsamlingen. 

Regnskabet blev godkendt. 

 

4.  Indkomne forslag 

Bestyrelsen foreslår ændring af vedtægterne vedr. valg af suppleant til bestyrelsen. I de gældende 

vedtægter vælges 1 suppleant for en toårig periode på ulige år. Der kan ske mange ændringer i en 

seniorbestyrelse gennem 2 år. For at bestyrelsen altid kan være fuldtallig foreslås flg. ændring af 

vedtægterne gældende fra 12. april 2018: 

§ 3 
Stk. 1         Bestyrelsen består af formand, kasserer og 2 bestyrelsesmedlem samt 1 suppleant 
        for bestyrelsen. Alle vælges for 2 år ad gangen på den årlige generalforsamling. 
        Bestyrelsen konstituerer sig efter generalforsamlingen. Formand og 1 bestyrelses‐
        medlem vælges i lige år, kassereren og 1 bestyrelsesmedlem vælges i ulige år. 
   

  Ændres til: 

§ 3. 

Stk. 1   Bestyrelsen består af formand, kasserer og 2 bestyrelsesmedlemmer. Alle vælges for 2 år 

af gangen på den årlige generalforsamling. Formand og 1 bestyrelsesmedlem vælges i lige 

år, kasserer samt 1 bestyrelsesmedlem vælges i ulige år. Desuden vælges der 1 til 2 

suppleanter til bestyrelsen, suppleanterne vælges for 1 år ad gangen på den årlige 

generalforsamling. Bestyrelsen konstituerer sig efter  generalforsamlingen. 

 

§ 5. 

Stk. 3  e. 1 bestyrelsessuppleant (ulige år) 

  Ændres til: 

§ 5. 

Stk. 3  e.  1 til 2 bestyrelsessuppleanter (hvert år) 

 

Ændringen blev godkendt 

 

5.  Fastsættelse af kontingent 



 

Der vedtages at kontingentet forsætter uændret. 

 

6.  Valg af:   

      a)   Formand for en toårig periode                     Bestyrelsen foreslår Bendt Ø. Laursen 

Bendt Ø. Lauersen blev valgt 

 

      b)  Bestyrelsesmedlem for en toårig periode   Bestyrelsen foreslår Jens Jørgen Skov 

Jens Jørgen Skov blev valgt 

 

      c)  Suppleant for en etårig periode                     Bestyrelsen foreslår Peter C. Svendsen. 

Peter C. Svendsen blev valgt 

 

           Suppleant for en etårig periode                     Eva Frydkjær er villig til genvalg. 

Eva Frydkjær blev valgt 

 

     d)  Revisor for en etårig periode                          Ragna Weidinger er villig til genvalg. 

Ragna Weidinger blev valgt 

 

     e)  Revisorsuppleant for en etårig periode        Inga Højhus er villig til genvalg. 

Inga Højhus blev valgt 

 

7.  Eventuelt 

Efter en længere debat vedr. etablering af toldmuseet på Oldemorstoft samt museumsdepotet på det 

gamle rådhus i Bov, og om hvordan medlemmerne kunne assistere på henholdsvis museum samt 

museumsdepotet, blev det aftalt, at bestyrelsen udsender en orientering så snart det er muligt at op 

starte arbejdet på museumsdepotet. 

 

Under eventuelt blev der forespurgt om det var muligt at genoptage de fælles busture vi engang havde 

med de pensionerede kolleger fra det tyske toldvæsen. Busturene blev arrangeret 1 gang årligt, 

skiftevis på dansk og tysk side af grænsen. Men samarbejdet blev indstillet fra tysk side, da deres 

seniorklubs bestyrelse blev ramt af både sygdom og dødsfald. 

Bestyrelsen lovede at undersøge, om der stadig eksistere en seniorforening for de tyske toldere, og om 

de evt. er interesseret i at genoptage samarbejdet om de fælles busture. 

 

Der blev også forespurgt om det var muligt at nogle af vore arrangementer kunne arrangeres som 

busture til nogle fjerntliggende udflugtsmål. Formanden redegjorde for den økonomiske risiko som 

klubben herefter ville indlade sig på, da der jo aldrig kan gives nogen garanti for deltagerantallet, som 

jo så skulle være fælles om at betale bussen uanset antal tilmeldte. 

Formanden lovede at klubben ville undersøge økonomien vedr. bustransporter, og senest på næste 

generalforsamling kunne man så undersøge om medlemmerne ville betale prisen for den fælles 

transport. 

 
 


